

[报告原文]

加快培育消费增长点。鼓励大众消费,控制“三公”消费。促进养老家政健康消费,壮大信息消费,提升旅游休闲消费,推动绿色消费,稳定住房消费,扩大教育文化体育消费。全面推进“三网”融合,加快建设光纤网络,大幅提升宽带网络速率,发展物流快递,把以互联网为载体、线上线下互动的新兴消费搞得红红火火。建立健全消费品质量安全监管、追溯、召回制度,严肃查处制售假冒伪劣行为,保护消费者合法权益。扩大消费要汇小溪成大河,让亿万群众的消费潜力成为拉动经济增长的强劲动力。



正如报告所说,近年来电子商务、物流快递等新业态快速成长。本报记者 周青先 摄 (资料片)

[报告解读]

应尽快公开
三公总额及细目

北京理工大学法学院教授徐听说,李克强总理在政府工作报告中提到,“三公”经费得到有效控制。这一点有目共睹,下一步应尽快公开三公经费的总额及细目,以事实驳斥社会上流传的9000亿;进而,要落实公众和媒体的自由监督;进一步最大限度压缩三公经费。

(宗禾)

【报告解读之】
万众创新

[报告原文]

过去一年,互联网金融异军突起,电子商务、物流快递等新业态快速成长,众多“创客”脱颖而出,文化创意产业蓬勃发展。

以体制创新推动科技创新。创新创造关键在人。要加快科技成果使用处置和收益管理改革,扩大股权和分红激励政策实施范围,完善科技成果转化、职务发明专利法律制度,使创新人才分享成果收益。制定促进科研人员流动政策,改革科技评价、职称评定和国家奖励制度,推进科研院所分类改革。引进国外高质量人才和智力。深入实施知识产权战略行动计划,坚决打击侵权行为,切实保护发明创造,让创新之树枝繁叶茂。

企业是技术创新的主体。要落实和完善企业研发费用加计扣除、高新技术企业扶持等普惠性政策,鼓励企业增加创新投入。支持企业更多参与重大科技项目实施,科研平台建设,推进企业主导的产学研协同创新。大力发展众创空间,增设国家自主创新示范区,办好国家高新区,发挥集聚创新要素的领头羊作用。中小微企业大有可为,要扶上马、送一程,使“草根”创新蔚然成风、遍地开花。



委员发声

利用好后发优势
技术快速创新

全国政协常委林毅夫认为,发展中国家如果能够充分利用与发达国家技术差距带来的后发优势,就可以取得技术快速的创新,快速的产业升级。从消费模式变化到新型投资机会涌现,准确把握经济发展新常态,实现长期保持中高速增长是完全可能的。“因此,只要我们把这些有利优势都用好,就能使经济增长潜力得到较好的发挥。”

(宗禾)

“创客”首次“闯入”报告,政府将加大支持 创新创业者 迎“黄金年代”

5日,“创客”第一次“闯入”政府工作报告。

国务院总理李克强在2014年工作回顾中说,互联网金融异军突起,电子商务、物流快递等新业态快速成长,众多“创客”脱颖而出,文化创意产业蓬勃发展。

何为创客?有梦想,更有行动的创新创业者。

中国空间技术研究院博士二年级学生覃政2014年初退学创办的蚁视ANTVR,是一家专注于虚拟现实、增强现实、全息现实等穿戴式设备的公司。它是2014年最火爆的“创客”之一——估值一年内翻了百倍,获得千万美元的投资。

新常态下,中国经济社会的发展正从“要素驱动”转向“创新驱动”,更多依赖像覃政这样的“创客”——产学研链条上的“活跃因子”,在创新创业中把科技成果转化

生产力,为经济从“中高速”转为“中高质”提供不竭动力。

政府工作报告在2015年工作部署中提出,大力发展战略性新兴产业,增设国家自主创新示范区,办好国家高新区,发挥集聚创新要素的领头羊作用。

什么是众创空间?它代表着一种互联网时代的新型孵化服务平台。

“大力发展战略性新兴产业,推进大众创业、万众创新,是发展的新引擎。”李克强说,“创客”是“大众创业、万众创新”的代表,是“新引擎”的重要组成部分。政府工作报告提出,要“大力发展战略性新兴产业,推进大众创业、万众创新,是发展的新引擎。”

作为我国第一个国家级高新区,中关村正引领全国创新创业大潮。2014年超过1.3万家。新生科技企业活

跃度超越“硅谷”。

“中小微企业大有可为,要扶上马、送一程,使‘草根’创新蔚然成风、遍地开花。”报告特别指出,今年高校毕业生749万人,为历史最高。要加强就业指导和创业教育。实施好大学生创业引领计划,支持到新兴产业创业。

怎么扶上马?怎么送一程?代表委员们纷纷建言献策。

全国政协委员、新东方科技教育集团董事长俞敏洪认为,鼓励和支持“创客”,首先要培育好“创客”滋生的土壤。大多数“创客”创办的是小微创业,属于“草根”创业。政府应加大对“创客”一族的政策支持,减免税收或提高大学生创业贷款的额度;鼓励更多成熟的企业家积极支持,成立天使基金等为创立初期的中小微企业“输血”。据新华社

经济需脱胎换骨,创新是最大改革 创客正在发挥经济新引擎作用

中欧陆家嘴国际金融研究院副院长刘胜军认为,李克强提出要大力发展战略性新兴产业,增设国家自主创新示范区。众创空间作为草根创新的孵化器,被寄予厚望。中国经济需要脱胎换骨,创新就是最大的改革。以互联网为核心的第三次产业革命,中国与欧美站在了同一起跑线,阿里巴巴、腾讯已经成为世界级的互联网企业。

中国农业大学副校长杨东说,政府工作报告中提到的“创客”一词,来源于英文单词“Maker”,是指出于兴趣与爱好,努力把各种创意转变为现实的人。创客与众创、众包、众筹紧密结合起来之后,正在发挥经济新引擎的作用。

(宗禾)

拍卖公告

受东阿县人民法院委托,山东正信拍卖有限责任公司、山东金诺拍卖有限公司与定于2015年3月25日上午10时,在东阿县人民法院审判庭对:位于东阿县金光路北、香江路东山东高压变压器制造有限公司的房屋建筑物、构筑物、土地、机器设备、低值易耗品及地上附属物进行整体公开拍卖(土地面积:51374m²,建筑面积:14762.27m²),详见拍卖目录。

展示时间及地点:自公告之日起在标的所在地

意向竞买者,请将竞买保证金200万元于2015年3月24日16时前汇至山东正信拍卖有限责任公司账户(山东正信拍卖有限责任公司;开户行:华夏银行股份有限公司聊城支行营业部;账号:4673200001819100002420;汇款请注明款项用途)。并于拍卖当日9:00-9:50前持有效证件及保证金汇款凭证到拍卖地点办理竞买登记手续。拍卖未成交的,保证金在拍卖结束后三个工作日内全额退还(不计息)。

与标的相关的优先购买权人,请于2015年3月24日前向我公司提供合法、有效的优先购买权相关证明资料,否则视为放弃优先购买权。

正信拍卖联系电话:0635-218009 18863506650(李先生)

联系地址:聊城市开发区东昌路159号 www.sdzxpm.com

金诺拍卖联系电话:0531-88815859 18668996018(吴先生)

联系地址:济南市高新区舜风路101号 网址: www.sdzjpm.com

嘉诚拍卖联系电话:0635-8520168 15563511281(倪女士)

联系地址:聊城市开发区黄山南路4号 www.sdzjpmgs.com

山东正信拍卖有限责任公司
山东金诺拍卖有限公司
山东嘉诚拍卖有限公司
2015年3月6日